s

HaquO-MCCﬂeﬂ,OBaTeﬂbCKaﬂ pa60Ta Ha TEMY.

B3anMopaencreme AOMeHHbIX CTEHOK C ra3oM
CKaNfApHbIX YacTUL, B paHHeUu BceneHHoOU

BbinonHWN ctyoeHT rpynnbl M23-114: Gunmnnos .I1.

HayuHbl pykoBoguTtenb: Knpunnos A.A.



S

AKTYanibHOCTb pab6oThbl

I[HOMeHHble CTEHKW KaK:

d VICTOYHUMK NepBUYHBbIX YEPHbLIX Ablp (S. G. Rubin et al., Grav. Cosmol. S 6, 51—
58 (2000)),

0 Bknapg B pacwmpeHme BeceneHHom (W.H. Press et al., Astrophys. J. 347, 590
(1989)).



Llenun u 3agayum pa6oTbl

Llenbto paboTbl 9BGETCA cCo3aaHMe Mogen B3aMMoaencTBmMa JOMEeHHOM
CTEHKM KOMIMTEKCHOIO CKaJIAPHOro Nosisd € ra3oM CKandpHbIX YacTuL
CKPbITOM MAcCChl.

B paMKax TekyLlero cemecTtpa Oblsiv MoCTaBeHbl 3a4a4u:

d [llocTpoeHuMe ypaBHEHUNA OBUMXKEHMA OOMEHHOW CTEHKMU,
B3aMMOOENCTBYIOLLEWM C Fra30M CKaNMdgPHbIX YaCTuL,

d YmcneHHoe pelueHme ypaBHEHN],
d OueHKa BO3MOXXHOCTUM obpa3oBaHmga MY/,



MpocTenwas moaenb o6pasoBaHUS @ sy
AOMEHHOM CTEeHKM M

[Mocne $a3oBoOro nepexoaa cCKandpHoe rnoJsie oKasbiBaeTCcsd B OOHOM M3 NMOTEHLMANbHbIX
MNMHNMYMOB (A. Vilenkin, Phys. Rep. 121 (1985) 263)



PacluinpeHune CTeHKU U TOPU30OHTA @Mggﬁ

r

r;, o< 2t

F-_—------

i
.

l

CxeMaTu4yHoe M3o6pa)|(eHMe BOTIOLUUN TOPU3OHTaA U AOMEHHOM CTEeHKMU nocne 3aBepLieHund MHCIJHFILI.VIM
5



KoadPULMEHT oTparKeHuUs

1.0+

0.8 1

0.6 - NMoporoBasa TeMnepaTypa CKaNgpHbIX YacTuUl,

0.4 ap \ - f 5
T(.x4-16FB( )
| VB TaE (1013 FaB)

()21

0.0 -

0 2 4 6 3
TG; GeV

KoadpPpuumeHT oTparkeHUs R KaK PyHKUMSA
TeMnepaTtypbl CKansapHbIX YacTuu. Tg 310 106 MB.



Ko

YpaBHeHUEe ABUXKXEHUSA

HJaBneHue rasa BHyTpU NMoBepXHOCTHOE HaTsAXKeHue
. 5 1 2m
o(t) = (1 —v*(1)) ;(Pg(t) — Pi(t)) ) 3H(t)v(1)
HdaBneHue rasza cHapy»Xm PacwuupeHue

npocTpaHCcTBa



CucrtemMa ypaBHEeHUM @ﬁmcpw

1 27

o(t) = (1—0%(t)) (J(”Q( VTo(t) — nu(t)Th(t)) — (1) +3H(t)v(t ))
. v(t)
Ty(t) = —QTQ(t)T — TeMileparypa BHYTpU

i
| 1 , u(t)
na(t) = —§(m yns(t) — 3nao(t )T — KOHIEeHTpallnsl BHYTPU
Ti(t) = —TIT“) — TeMIiepaTrypa CHapyzKuI

— KOHIIeHTpalud CHaAPYZKH



HYUucneHHoe peuwieHUue @ﬁmcpw
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HYUucneHHoe peuwieHUue @ﬁmcpw
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N3MeHeHue paAanycCa CTeHKU Npu pa3/indHbIX 3HAYeHUAX ce4HeHUdd B3aMMoaemcTeuma
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HYUucneHHoe peuwieHUue @ﬁmcpw

10-0 10° 100 102 10°
t/10t;

N3MeHeHue paguyca cteHKu ana N=18+20 e-dponpa.

1



O6pa3oBaHMe CTEHKU Ha cTagnn MHONAaLUn @Mggﬁ

f=H=10" GeV

A = 0.05 GeV
| | & — ’ ]
1 14 18 23 60 N

12



O6pasoBaHue MY

101
1072
r/r; :
1024 N =20 N =20
5 w/o with
10_4 int. nt.
107° f=0.01H
A = 0.5 GeV
10-6 _z‘f ___________________ R
10~ 10° 10 102 103
t/10t;

N3MeHeHMne paauyca cteHKu ana N=20 e-donpa. -



3aKnJyYeHue

d PeweHo PEJTATUBNCTCKOE YpaBHEHWNE OBNXEHNHA OOMEHHOW
CTEHKW.

= [MPU HANUYUUN/OTCYTCTBUM aHHUTUNALMU CKaNAPHbIX
4acTuML,

= Ccy4yéToM/6e3 yuéTa B3anmopemnctamsa JC co ckansgpHbIMU
YacTULaAMMN.

d OueHeHa BO3MOXXHOCTb popMumpoBaHma MY/,
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MI/ICDI/I Cnacun60 3a BHUMaHue!

HauroHanbHbIM
mccnenoBaTenbCKMm
A0epPHbIM YyHUBEpCUTET

26.12.2024



MI/ICDI/' JdononHuTesnbHble clanabl

HauroHanbHbIM
mccnenoBaTenbCKMm
A0epPHbIM YyHUBEpCUTET

26.12.2024



OrpaHnyeHune Ha HoMep N <§l~>fll/ICIDI/I

T A f
N >N, =In|[e" \/ ' M3 orpaHuyeHmnd Ha M,
L= (( 0.051»B V 1019 F:aB) e

A
T T — In [ 18
N <Ny =In (ﬂ 0.05 F:aB) N3 orpaHnyeHma Ha M.

‘ A 1013 I'sB
. [ 23 '
N < N3 =1n (t’i 005 ToB \/ P ) 3 ycnoBua r; > d
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OrpaHn4yeHue Ha Macchl

’

Mopin = 4.8 - 107 M, -
: (1{}13 5B

My = 7 - 108 M (1{_}13r HB)<

f

)(

0.051%B

A

0.05 1B

A

%,
)2
)g

HU]y

UCOU
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HYUucneHHoe peuwieHUue

N3MeHeHUue pagnyca CTeHKM U eé rpaBUMTaLMOHHOIro paauyca
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N3MeHeHue TeMnepaTypbl U KOHLLeHTPaLum
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=

CpaBHeHUe TeMnepaTypbl U KOHLEHTPaLumn
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CpaBHeHUue paaunycos <§l~>fll/ICIDI/I
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B

N3MeHeHUe Yncria yYactul

1.0 T —— Papgunyc cTeHkKK
1 = YPcno Yyactuu
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JlarpaH)>XuaHbl noneu <§M

JTarpaH)>XxuaH KOMMNJIeKCHOro CKaasapHoro nonsd

2

2
mu” ;L¢+8H¢ -1 (gb_l_gb T _) o A4(1 o COS(Q))

JTarpaH)>XuaH CKanspHbIX YacTUL

1 1
Lo = (Oup)” — 5m¢” — 500" + hec.

NarpaH)>XvaH B3anMoaemncTBus

1
Ling = 5060@5 =+ ¢*)902

HUFY

NCoU
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Hauasbnast Ko 1CHTPAIlM]

PCDM ﬂ{?UM,n " Pe 3
ng =MNepyM = ——— = (zi +1)
mcpm mopm
0.27-5.2-107° 1o or 1
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L0 CM'
o6 cm?
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HUQY

UCOU
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B

Rm,f
4tmf

_f%ﬁ
Ui

1
41 = — 1.4-10%.
\/QHO Qots !

—9.2-10%cM,

r; =




eNing =N B V=20 .0 2B - 10 Hem
H?g.nf N 10131_‘9]3
Nin g - 60 - 0.2IB - 10 Bem

e 10BIsB - 3 - 10%0¢m /¢

B

—4.7-10 Yeum,

— 4.7-10%%.
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B

Macca jjomMeHHoOl cTeHKU

4 - (9.2 10°cm)? - 1015B°
(0.2I'5B - 10~ 13¢em)?
= 4.43 . 10%r = 2.22 - 10 "M,

MacCCa BelllecTBa

Mpyw = 4nrip = = 2.66 - 10°*IB =

M =V, = 3" rpeoQepro(zi +1)° =

&

4 r 9B .
— 27 92+ 10%n)* 5.2+ 1072 0.27 - (1.4 10'2)" =

= 1.26- 10¥T5B = 2.1 - 10®r = 1.05 - 10 %M,
rg = QG(A[ -+ A’[DH)

- 0.21%B - 10 Bem
pe _ oy <J2 —_— I W
ry = 2.2.006-1077IHB - 12 1019F9B)2 = 7.4 cMm.




B

]‘ . y .
Lopan = i(dﬂ_x_)‘z — A*Y (1 —cos(x/f)).
8LH-'QH r'
TIV — f d}f — j,IJLH_!ﬂ. . 2.20)
1 d(d‘”’}()( X) 9 il ( )

HEH}J’JIEHLIE KOMIIOHEHTDLI TCH30pPa C }“—lé’l’f}h-l (14) HUMEeT BHJL:

4 - . i 4 [ 3
inm]. = —TQQ = —1133 = A (1 — Uﬁ'&(){f’)) — 2A 5. . (221)
cosh”(2x/d)
Tenepb naiijéM HOBEPXHOCTHYIO ILIOTHOCTL SHEPIUU JIOMEHHOR CTeHKU:
m ¥
(L= / Too(x)dz = 4fA* = 10THB?, (2.22)
of — (3

e A = 0.05 B, f = 10" I'B. 29



D =

sinh? q 1

sinh? ¢ + cosh” w T+ exp 2(w — q)

T

2 _ 22
q = Qd‘\/pz- + \/E(quf = 4.7 - 1077,

-
w = 5\/1 o Qﬁﬂnfdz = 6.7 - 10%.

B

o
o [J*

HUQY

UCOU
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